

روی موج کوتاه

درخواست قطر و انگلیس برای به نتیجه رساندن مذاکرات وین
امیر قطر و نخست وزیر انگلیس در بیانیه‌ای مشترک از تمام طرف‌ها در مذاکرات هسته‌ای خواستند تا فرصت موجود برای دستیابی به توافق استفاده کنند. به گزارش ایسنا، تمیم بن حمد آل ثانی امیر قطر و بوریس جانسون که روز گذشته ۲۴ ماه مه در لندن با یکدیگر دیدار کردند پس از گفت‌وگوهای خود یک بیانیه مشترک منتشر و در آن بر مواضع خود در خصوص موضوعات دوجانبه، بین‌المللی و منطقه‌ای تأکید کردند. در بخشی از این بیانیه که روی وب‌سایت رسمی دولت انگلیس قرار گرفته، در رابطه با ایران آمده است: این دور هببر بر لزوم افزایش همکاری‌های بین‌المللی به منظور دستیابی به ثبات، امنیت و رفاه در خاور میانه تأکید کردند، نقش دیپلماسی قطر در این تلاش‌ها را مورد تأیید قرار دادند و حمایت خود را از طرح‌های ابتکاری و گفت‌وگوهای منطقه‌ای، از جمله با ایران اعلام کردند.

برای شرکت در نشست گفت‌وگوی امنیت منطقه‌ای شهمخانی به تاجیکستان می‌رود

در پایان علی شهمخانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران در چهارمین نشست گفت‌وگوی امنیت منطقه‌ای که روز جمعه ۶ خرداد ماه در شهر دوشنبه پایتخت تاجیکستان برگزار می‌شود شرکت می‌کند.

به گزارش ایسنا، در این نشست که با حضور دبیران، مشاوران و نمایندگان نهاد امنیت ملی از کشورهای ایران، روسیه، چین، هندوستان، تاجیکستان، ازبکستان، قرقیزستان، ترکمنستان و قزاقستان برگزار می‌شود؛ تحولات افغانستان مورد بحث و بررسی قرار خواهد گرفت.

در حاشیه این نشست دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان با برخی همتایان خود نیز بطور جداگانه دیدار و پیرامون مسائل دوجانبه منطقه‌ای و بین‌المللی گفتگو خواهد کرد.

به منظور شرکت در اجلاس «داووس» امیر عبداللهیان عازم سوئیس شد

وزیر امور خارجه کشورمان در اجلاس مجمع جهانی اقتصاد داووس شرکت می‌کند. به گزارش ایران‌ناحسین امیر عبداللهیان به‌منظور شرکت در اجلاس مجمع جهانی اقتصاد داووس تهران را به سوئیس ترک کرد.

قالیباف رئیس مجلس ماند

محمد باقر قالیباف برای سومین سال متوالی به‌عنوان رئیس مجلس دوره یازدهم انتخاب شد. به گزارش فارس، نمایندگان در نشست علنی چهارشنبه ۵ خرداد ماه، محمدباقر قالیباف را برای سومین سال دوره یازدهم به‌عنوان رئیس مجلس انتخاب کردند. ۲۸۱ رأی ماکو، محمدباقر قالیباف را ۱۹۴ رأی به‌عنوان رئیس مجلس انتخاب شد. مرتضی آقانهی ۵۳ رأی، الیاس نادران ۲۱ رأی و فریدون عباسی ۳ رأی کسب کردند و آرای باطله نیز ۱۰ رأی بوده است. همچنین نیکزاد و مصری هر دو با ۱۶۸ رأی و به‌قید قریه‌به‌عنوان نائب رئیس اول و دوم انتخاب شدند.

توقیف یک نفتکش روسی حامل نفت ایران توسط آمریکا

وزارت دادگستری آمریکا محموله نفت خام ایران در یک نفتکش روسی را در آب‌های یونان ضبط کرده و ترتیب انتقال آن به آمریکا داده است. به گزارش بی بی سی، مقام‌های یونانی گفتند که کشتی لانا با پرچم روسیه در ماه آوریل در جزیره کاربستوس متوقف شد و دادگاهی در آن هفته پیش اجازه ضبط آن را داد. یک مقام یونانی به این خبر گزارشی گفت: این ضبط به درخواست آمریکایی‌ها انجام شد چون محموله از کشور می‌آمد که تحت تحریم است و باید کشتی تحریم شده جابه‌جایی می‌شد. محموله نفتی در حال انتقال به یک نفتکش دیگر است که آن را به آمریکا خواهد برد.

رازی‌نی‌های اقتصادی و منطقه‌ای ایران و ترکیه

معاون وزیر امور خارجه ترکیه با معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه دیدار و رایزنی کرد. به گزارش تسنیم، «فاروق کایماکچی» معاون وزیر امور خارجه ترکیه در حاشیه اجلاس معاونان وزیران سازمان همکاری اقتصادی آکو با مهدی صفری معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه دیدار و در خصوص گسترش روابط دوجانبه و همکاری‌های چندجانبه مذاکره و تبادل نظر کرد.

طهمورت حسینی

آواربرداری برج فروریخته متروپل آبادان هنوز ادامه دارد و آمار فوت‌شدگان رو به افزایش است. با خروج هر جنازه از زیر آوار مردم حاضر در محل بعد از عزاداری انتقادات تندی هم به مسئولان می‌کنند. با این حال در روزهای اخیر یک‌شمار مدام تکرار شده است: «عبدالباقی نمرده»، بررسی شبکه‌های اجتماعی و واکنش کاربران هم نشان دهنده بی‌اعتمادی شدید به خبر فوت حسین عبدالباقی است.

مالک متروپل، مردی برای تمام فصول

در روزهای اخیر نام حسین عبدالباقی، مدیرعامل و رئیس هیات مدیره هلدینگ عبدالباقی در رسانه‌ها و شبکه‌های مجازی بارها مطرح شده است، اما برای مردم خوزستان و آبادان که سالهاست بیلبوردهای تبلیغاتی پروژه‌های عبدالباقی را دیده‌اند، این اسم تداعی کننده نفوذ در بزرگترین پروژه‌های استان است.

اگر این روزها فکر عمومی عبدالباقی را مظهر سرانست و دور زدن قانون برای پیشبرد اهدافش می‌شناسد، اما قبل از این حادثه او همیشه معتمد مدیران و مقامات از هر جریان سیاسی بود. در فروردین سال ۱۳۹۹ از سردار حیدر عباس زاده، فرمانده کل انتظامی خوزستان لوح «خبر امنیت‌ساز» را دریافت کرد و در فوراً اعتماد شریعتی، استاندار سابق خوزستان بود. در جشنواره‌های خیرین مدرسه‌ساز و جشنواره مهارت‌اروند مورد تقدیر قرار گرفته بود و در ریاست تندیس چهره ماندگار صنعت تعامل گسترده او با مقامات حاکمیتی را نشان می‌داد.

حالا برخی در شبکه‌های اجتماعی از نسبت فامیلی یکی از اعضای خانواده عبدالباقی باشمخانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی خبر می‌دهند و دوستی‌اش با یکی از فرزندان خانواده محسن رضایی می‌نویسند. صحت این نسبت‌ها شاید روشن نباشد؛ اما نشان دهنده باور افکار عمومی به نزدیکی او با صاحب قدرت است.

روایت‌های متناقض از سرنوشت مالک متروپل ادامه دارد
اعتماد عمومی زیر آوار



کسی مرگ اورا باور ندارد
ساعتی بعد از فروریختن ساختمان متروپل ابتدا خبرگزاری ایرنا و بعد از آن خبرگزاری مهر اعلام کردند که پیمانکار و مالک ساختمان دستگیر شده‌اند. روز بعد داستانی اعلام کرد که «جنازه غیر قابل تشخیص» را از زیر

عمق فاجعه متروپل در کنار خبررسانی رسمی، به همراه علنی شدن چشم‌پوشی از تخلفات در افتتاح این پروژه، باور عمومی مردم به اخبار رسمی از جمله مرگ مالک را به شدت خدشه‌دار کرده است. عمق فاجعه در کنار خبررسانی غیراصولی دستگاه‌های رسمی، به همراه علنی شدن چشم‌پوشی از تخلفات در افتتاح این پروژه، باور عمومی مردم به اخبار رسمی از جمله مرگ مالک را به شدت خدشه‌دار کرده است.

دولت تحریم‌های دشمن را مانع نمی‌بیند

رئیس‌جمهور گفت: دولت تهدیدها و تحریم‌های دشمن را مانع نمی‌بیند و مردم و پیشرفت کشور را به تحریم‌ها گره نمی‌زند تا دیگران بخواهند برای ما تصمیم بگیرند. این مسأله را هم در عمل نشان دادیم و هم در جلسات خصوصی به آنها گفتیم و در تریبون‌های رسمی هم اعلام کردیم که راهبردی ما، راهبردی است که رهبری فرمودند. به گزارش ایسنا، ابراهیم رئیسی در کنگره ملی شهدای روحانی در قم گفت: دولت مسأله رفع تحریم‌ها را دنبال می‌کند، اما مهم‌تر از تلاش‌ها برای رفع تحریم‌ها، قرارگاهی است که برای خنثی کردن تحریم‌ها تشکیل دادیم و همکاران ما و نیروهای ارزشی و انقلابی فعالانه در این عرصه مشغول تلاش هستند.

قدردانی بنت از بایدن به دلیل حفظ نام سپاه در لیست تروریستی آمریکا

نخست وزیر رژیم صهیونیستی ادعای اینکه رئیس‌جمهور آمریکا تصمیم گرفته نام سپاه را در فهرست تروریستی نگه دارد، گفت که از این تصمیم او مطلع بوده و از بایدن قدردانی کرد. به گزارش ایسنا، نتالی بنت نخست وزیر رژیم صهیونیستی مدعی شد که جو بایدن رئیس‌جمهور آمریکا ماه گذشته به او گفته بود که قصد دارد نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در فهرست آمریکا از سازمان‌های تروریستی خارجی حفظ کند. به نوشته روزنامه تایمز، او اسرئیل، بنت همچنین گفت که بایدن در جریان گفت‌وگو تلفنی که این دودر ۲۴ آوریل با یکدیگر داشته‌اند درباره تصمیم نهایی خود در خصوص سپاه پاسداران با او صحبت کرده اما خواسته است که فعالان تصمیم‌علنی نشود. تشکر کرد.

به گسترش شایعات گفت: مالک ساختمان تجاری -اداری متروپل قطعاً فوت شده و جسدی ۲۴ ساعت پس از وقوع حادثه کشف شده است. او توضیح داد که در ساعات اولیه وقوع این حادثه دستور دستگیری عاملان این حادثه صادر شده است که تعدادی از آنها دستگیر و تعدادی در تعقیب هستند.

منتظری گفته که مسئولان حوزه شهری و نظام مهندسی، ناظران، مجری و مالک این ساختمان متهمان پرونده ساختمان متروپل آبادان هستند و این افراد به وظایف خود در تأمین ایمنی ساختمان عمل نکرده‌اند که منجر به وقوع این اتفاق شده است.

بلاغت‌ساز مان یافته

با این حال واکنش‌ها به این حادثه همچنان ادامه دارد. صدرا محقق، روزنامه‌نگار اجتماعی در این باره نوشت: دفتر مرکزی شرکت ساختمان‌سازی عبدالباقی در آبادان توی همین برج ویران شده، بود. اگر خبر فوت مالک اصلی شرکت هم درست باشد یعنی ما با یک بلاغت رشد یافته‌ای طرفیم که حتی سازه‌های که خودش می‌دانست چه چیز نامن و خطرناکی ساخته هم به علم ساختمان‌سازی باور نداشت.

احسان بدیعی، روزنامه‌نگار در توییتر نوشت: این سوال قطعاً جواب می‌خواهد؛ اگر حسین عبدالباقی، مالک برج متروپل زیر آوار بوده، چطور دیروز خبر بازداشت او را دادید؟

شیمیا حیدری روزنامه‌نگار نیز نوشت: اگر عبدالباقی ۴۱ ساله فوت شده، چرا اسمن روز دید ۳۵؟ اگر فوت شده جنازه را به مردم نشان بدهید... منبع حاضر: وضعیت جسد خیلی بد... نیمی از سراسر از بین رفته و... چطور تیم دیگر را در لحظه شناسایی کردید؟! آبادان مسئول پاسخگو نداره، بدونیم چه کسی درست می‌گوید و چه کسی اشتباه؟! کاربر دیگری هم در توییتر نوشت که عبدالباقی در کمتر از ۲۴ ساعت هم بازداشت شد فوت شد. به گمانم تا شب در انگلیس یا کانادا فرود بیاید. دیگر مجرم‌ها چه؟ استاندار سابق کجاست؟ شهردار و شورای شهر پیشین و کنونی

عزیزبانشینند

«حسین عبدالباقی» مالک برج فروریخته متروپل چه زنده باشد و چه مرده، فرقی نمی‌کند. حقیقت زنده‌اما مرگ اعتماد و سرمایه اجتماعی در جامعه است. مرگ باور عمومی بی‌اعتمادی به خبرها و مرگ خبر در رسانه‌های رسمی

کجانبند؟ تمام مردم خواستار پیگیری جدی و محاکمه این مجرمان هستند.

آشفته‌بازار اطلاع‌رسانی رسمی و تردید جدی مردم

آنچه که حادثه متروپل آبادان و واکنش افکار عمومی به خبر مرگ مالک آن نشان داد، بیانگر بی‌اعتمادی گسترده میان باور مردم و اظهارات مقامات حاکمیتی است. نشانه‌ای از آشفته‌بازار اطلاع‌رسانی رسمی و تردید جدی مردم نسبت به هر آنچه از زبان مقامات بیان می‌شود.

مصطفی تاج‌زاده، فعال سیاسی مردمی‌ترین انقلاب را به جایی برسانید که می‌گوید مالک متروپل زیر آوار آن مرده است و افکار عمومی نمی‌پذیرد؟ چرا دروغ ممنوع را جدی نگرفتید تا اعتماد ملی فروریزد و مشکلات یک‌جا آوار نشود. به ملت باز گردید!

«حسین عبدالباقی» مالک برج فرو ریخته متروپل چه زنده باشد چه مرده، فرقی نمی‌کند. حقیقت زنده‌اما مرگ اعتماد و سرمایه اجتماعی در جامعه است. مرگ باور عمومی، بی‌اعتمادی به خبرها و مرگ خبر در رسانه‌های رسمی، خبرهایی که اگر متناقض هم نباشند در باور ملت نمی‌گنجد. آنچه پیش از متروپل سقوط کرده، دیوار اعتماد عمومی و تحمل مردمی است که بارها شاهد شکست و خطاهای مسئولان در راستی‌آزمایی‌ها بوده‌اند. آنها که باور عمومی را کشتند باید امروز در سوگ این بی‌اعتمادی گسترده به عزابنشینند



به برکت خون شهداست. رئیسی خاطر نشان کرد: چطور شد که یمن ۷ سال ایستادگی و مقاومت کرد؛ این به برکت خون مطهر شهداست. امروز هر جای عالم را که نگاه کنیم، به برکت خون شهدا شاهد جهل‌زدایی و گره‌گشایی از مشکلات عالم اسلام هستیم.

گروسی: گفت‌وگوها با ایران در مقطع بسیار دشواری قرار دارد

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با اشاره به گفت‌وگوهای میان تهران و آژانس در خصوص ذرات اورانیوم یافت شده در چند سایت هسته‌ای ایران گفت که این رایزنی‌ها در مقطع بسیار دشواری قرار دارد. به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رویترز، رافائل گروسی دیروز (چهارشنبه) در یک میزگرد در مجمع اقتصاد جهانی در داووس اظهار داشت: گفت‌وگوها با ایران با هدف پایان دادن به یک بن بست طولانی بر سر منشأ ذرات اورانیوم یافت شده در سایت‌های به‌ظاهر قدیمی اما اعلام نشده، در مقطع بسیار دشواری قرار دارد. به گزارش رویترز، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و ایران در ماه مارس توافق کردند که در یک بازه زمانی سه‌ماهه این مسئله را که به یک موضوع مورد مناقشه میان قدرت‌های غربی و تهران تبدیل شده است، هم‌زمان با مذاکرات وین بر سر منشأ ذرات اورانیوم یافت شده در سایت‌های به‌ظاهر قدیمی اما اعلام نشده، در مقطع بسیار دشواری قرار دارد. به گزارش رویترز، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و ایران در ماه مارس توافق کردند که در یک بازه زمانی سه‌ماهه این مسئله را که به یک موضوع مورد مناقشه میان قدرت‌های غربی و تهران تبدیل شده است، هم‌زمان با مذاکرات وین بر سر منشأ ذرات اورانیوم یافت شده در سایت‌های به‌ظاهر قدیمی اما اعلام نشده، در مقطع بسیار دشواری قرار دارد.



خاطر نشان کرد: فکر می‌کنم که باید از نتیجه‌گیری در این مرحله پرهیز کنیم، چرا که هنوز فرآیند (گفت‌وگوها) راه‌پایان نرسانده‌ایم اما اجازه دهید بگویم که اکنون در مقطع بسیار دشواری قرار داریم. به گزارش رویترز، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قرار است روز ششم ژوئن (۱۶ خرداد) به شورای حکام دربارہ چگونگی پیشرفت مذاکرات در خصوص موضوعات حل‌نشده با ایران گزارش دهد.